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- Notice -
Transducteurs de courant

Reférence: PhE8.S.TCFluxNul.1 a 6

Caratctéristiques techniques:

Calibre: 1 Volt pour 1 Ampere (fixe)
Bande passante: Du continu a 150kHz
Courant nominale dans le primaire: 6 ampeéres
Courant max dans le primaire: 9 Ampeéres

Ces appareils permettent de visualiser un courant sur |'oscilloscope de la méme facon
gu'une pince de courant. lls s'alimentent via secteur et I'entrée se cable en série comme pour un
ampermetre. lls dipsosent d'une sortie DC avec un réglage d'offset ainsi que d'une sortie AC.

Ces boitiers sont construits autour d'un transducteur de courant de la marque suisse LEM.
Ces composants integrent un noyau magnétique, une sonde de Hall et amplificateur opérationel.
ils sont dédiés a la mesure de courant.

L'avantage par rapport a une résistance de shunt est que le courant a mesurer est isolé
galvaniquement du circuit de mesure (avec une perturbation négligeable). Il y a aussi plusieurs
avantage par raport a une pince de courant (qui fonctionne sur le méme principe), notamment le
fait qu'il n'y ait pas besoin de pile.

Le principe de fonctionnement de ces composants est présent dans cette notice. Vous
pouvez également vous référer a la notice globale du constructeur (présent sur le site du
département).

Sortie DC: Cette sortie sera utile pour tout signaux comportant une composante continue. Le
réglage de I'offset se fait a vide, sans courant dans le primaire. On viendra le mettre a 0 volt.

Sortie AC: Utile pour les signaux strictement symétriques (secteur ou transformés du secteur par
ex). Cette sortie est réalisée a |'aide d'un condensateur de liaison de 1uF. Ce dernier forme un filtre
passe haut de fréquence de coupure 0.15Hz avec I'entrée d'impédance 1megOhm de
I'oscilloscope.
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Transducteur de courant — schéma de principe
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R: reluctance; Phi: flux

nl: enroulement primaire (<10)

n2: enroulement secondaire (>1000)
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- LEM LA 25-NP -
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X Accuracy @ L, T, =25°C +0.5 %
&, Linearity error <0.2 %
Typ |Max

., Offsetcurrent @ I =0, T, = 25°C +0.05+0.15 mA

. Magnetic offset current # @ I = 0 and specified R,,
afteran overload of 3x 1, | +0.03|x0.15 mA
- Temperature variation of | 0°C . +25°C | +0.06|x0.25 mA
+25°C _+70°C | +x0.10{x0.35 mA
-25°C _+ 85°C +05 mA
-40°C _+ 85°C +12 mA
t Response time * to 90 % of | step <1 Hs
di/dt di/dt accurately followed =50 Alus
BW Frequency bandwidth (- 1 dB) DC 150 kHz

Mumber of Primary current Mominal Turns ratio | Primary | Primary insertion Recommended
primary turmns [ oinal | maximum | output current K, resistance inductance connections
I, [A] I.[A] len [mA] R.[mO)] L [uH]
1 25 36 25 1/1000 03 0.023 oo

outT & 7 B 9 10

5 42 21 N

o—0—0
2 12 18 24 2 /1000 1.1 0.09 oo

ouT € 7 8 9 10

E 4 3 21 N

o0
3 g 12 24 3 /1000 2.5 021 PR

oUT & 7 o8 2 10

£ 42 2 1 N
o
4 6 9 24 471000 4.4 0.37 o \(o\)
oUT & 7 8 9 10
g4 2 21 N

5 5 7 25 571000 6.3 0.58 &O\)(XK

outT & 7 B 9 10

En choisissant I'enroulement '4' (4/1000) et avec une resistance Rm de 250 ohms, la tension
au borne de Rm sera de 1 volt pour un courant I au primaire de 1 ampére, avec Imax = 9 ampére.
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- Circuit interne aux boitiers -

Enroulement 4/1000 conformement a la datasheet du composant
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Ce schéma lllustre les composants importants. Il ne montre ni l'alimentation ni les composants de
compensation.



